Domaci ukoly ke cviceni €. 7

1. V euklidovském vektorovém prostoru Es; najdéte ortogonalni
projekce vektoru u = (1,2,3,4,5) do vektorovych podpro-
stori V a W zadanych jako linearni obaly nize uvedenych
soubortu vektoru:

V =1(3,3,2,1,3),(5,1,4,—1,1)],
W =[(1,-3,4,-2,2),(1,5,—8,-2,4), (1, -9, 16,4, —4)].

(Doporuceni: Ve druhém ptipadé najdéte nejprve ortogonalni
projekei vektoru u do ortogonalniho dopliiku W+ zadaného
vektorového podprostoru W v euklidovském prostoru Es.)

2. V obou nésledujicich pripadech jsou v euklidovském vekto-
rovém prostoru E4 dany pfimka p a rovina p. Piimka p je
v obou pripadech zadana prostiednictvim parametrického po-
pisu, zatimco rovina p je v prvnim ptipadé zadana rovnéz
prostfednictvim parametrického popisu, kdezto v druhém
pripadé je zadana implicitné pomoci nize uvedené soustavy
linedrnich rovnic:

(a) p: X =I[3,574+r(4, -2 -21),
p: X =14,3,910 + s(4,1,—-1,—1) + t-(4,—1,1, —1).

(b) p: X =[1,6,2,4] +r(2,—1,2,—2),

p: xr1+xy — a3 + 14 =11,
$1+$2—|—3ZC3+3$4:57.

V obou pripadech ovérte, ze ptimka p a rovina p jsou navzajem
mimobézné, a tedy jsou uplné mimobézné. Déle v obou piipa-
dech zjistéte vzdalenost primky p od roviny p v euklidovském
prostoru E4. Nakonec najdéte pricku téchto navzajem uplné



mimobéznych podprostort, tedy piimky p a roviny p, na niz
se realizuje vzdalenost primky p od roviny p. To znamena,
najdéte ty jednoznacéné urcené body C' € p a D € p s vlast-
nosti, ze délka tsecky C'D je rovna vzdalenosti primky p od
roviny p.

V euklidovském vektorovém prostoru E,4 jsou prostrednictvim
parametrického popisu zadany dvé roviny

p: X =1[2,0-1,3+s(1,-2,0,1) +t(2,—3,—2,3),
n: X =[2,-1,-29 +u(3,6,6, —10) + v-(4,5,4, —8).

Ovérte, ze roviny p a n jsou navzijem castecné mimobézné.
Zjistéte vzdalenost roviny p od roviny n v prostoru E,.
(Doporuceni: Vypoctéte nejprve piimo ortogonalni projekci
vektoru spojujiciho rovinu p s rovinou 7 do ortogonalniho
dopliiku sou¢tu zaméreni (Z(p) + Z(n))* rovin p a n.)

V euklidovském vektorovém prostoru E4 jsou implicitné po-
moci soustav linearnich rovnic zadany dvé roviny

p X1+ X9+ 23 + Ty = 9,
r1— Ty — x3 — 214 = 37,
n: $1+3$2+3$3+4.’L’4 :40,

r1— 3r9 — 3x3 — dry = 1.

Ovérte, ze roviny p a n jsou navzajem rovnobézné, ale niko-
liv totozné. Zjistéte vzdalenost roviny p od roviny n v eukli-
dovském prostoru Ey.



